
Az ISO 2011-2015-ös Stratégiai Tervének kialakítása 

Tájékoztató a nemzeti konzultáció lefolytatásáról és az ISO főtitkárának leveléről, 
amelyben megköszönte a magyar nemzeti álláspont megküldését 

 

Ahogy arról a Szabványügyi Közlöny korábbi számaiban már beszámoltunk, a 
Nemzetközi Szabványügyi Szervezet (ISO) Tanácsa még 2008 márciusában fogadta el 
az ISO-stratégia korszerűsítésének menetrendjét és eljárását. Az új, 2011-2015-re 
vonatkozó stratégia kialakításáról az ISO-főtitkár irányításával szervezték a konzultációt 
bevonva az ISO tagjait és fő partnereit. Ennek keretében az ISO felkérte tagjait, így a 
Magyar Szabványügyi Testületet (MSZT) is, hogy nemzeti szinten folytassák le a 
konzultációt az ISO-főtitkár által készített dokumentum alapján, és a kialakult egységes 
nemzeti álláspontot küldjék meg az ISO-nak.  
 

A nemzeti konzultációs eljárás szakmai lebonyolítását az MSZT elnökének felkérésére 
az MSZT két elnökhelyettese vezette, fogta össze és felügyelte, a szervezéshez igénybe 
véve az MSZT ügyintéző szervezetének segítségét. A konzultáció alapját képező ISO-
dokumentum magyar nyelvre fordítása után az anyagot a vonatkozó tájékoztatással 
együtt megkapták a szabványosításban érdekelt felek és az MSZT partnerei (nemzeti 
szabványosító műszaki bizottságok elnökei, MSZT-tagok stb.). Emellett az anyag, illetve 
a felhívás megjelent az MSZT honlapján és a Szabványügyi Közlönyben.  
A nemzeti konzultáció véleményezési szakasza után az érdekeltektől beérkezett 
vélemények és javaslatok alapján összeállított egységes nemzeti álláspontot, az MSZT 
két elnökhelyettesének előterjesztését követően, az MSZT Szabványügyi Tanácsa a 
2009. szeptember 29-ei ülésén hagyta jóvá.  
Az MSZT Szabványügyi Tanácsa által jóváhagyott magyar álláspont kitért – többek 
között – az új területek szabványosítására, amelyek közül a klímaváltozásra adandó 
válaszok, az energiahatékonyság, a vízgazdálkodás, a földhő hasznosítása és a 
megújuló energiaforrások területei kapták a legnagyobb hangsúlyt. Ezen túlmenően az 
irányítási rendszerek szabványai, a termékszabványok és a szolgáltatásokra vonatkozó 
szabványok iránti bizalom növelése, valamint az érdekelt felek szabványosításba való 
bevonása témakörökhöz fogalmazódott meg magyar javaslat és hozzászólás.  

Az ISO-nak elküldött egységes magyar nemzeti álláspontra reagálva az ISO főtitkára az 
MSZT ügyvezető igazgatójának címzett levelében kifejezte köszönetét az ISO jövőbeni 
stratégiájával kapcsolatos magyar javaslatokért és az ebben megfogalmazódott 
elvárásokért. Kifejezte, hogy nagyra értékeli a magyar szakemberek, valamint az MSZT 
erőfeszítéseit és szakmai munkáját, amellyel hozzájárultak a konzultáció lefolytatásához.  
Tájékoztatott, hogy az ISO-hoz beérkezett összes nemzeti álláspontot figyelembe véve 
és azokat lényegileg megvizsgálva megkezdi az új stratégia tervezetének előkészítését, 
azzal az egyértelmű céllal, hogy az ISO-közösség számára a legjobb stratégiát 
alakíthassák ki.  Ezt az új tervezetet ez év végéig véleményezi az ISO Tanácsa és a 
Tanács észrevételeivel kiegészített dokumentumot a Stratégiai Állandó Bizottság 
(CSC/STRAT) 2010. január 22-23-ai ülésén tárgyalják meg. A dokumentum végső 
tervezetét az ISO Tanácsa újra áttekinti, mielőtt azt az ISO 2010. évi őszi közgyűlése elé 
terjesztenék elfogadásra.  

Az ISO-főtitkár köszönőlevelének tolmácsolásával az MSZT is szeretné kifejezni 
köszönetét a magyar szakembereknek, hogy a nemzeti szintű konzultációban való 

aktív részvételükkel, véleményükkel és javaslataikkal segítették a szakmailag 
megalapozott, egységes nemzeti álláspont kialakítását. 


